克林斯曼下课余震不断-

韩足协主席被控 职遭警方调查

克林斯曼被炒了鱿鱼,但韩国队无缘亚洲杯决赛的锅却不该由他一人来背。 无论克林斯曼的初衷是不是甩锅,但他向韩国足协述职时借以遮羞的"内讧"却已 是铁板钉钉。

韩国队的这个污点,怎么都洗不白了。

本版撰稿 本报记者 林龙

克林斯曼的下课经由韩国足协主 席郑梦奎的官宣而确认。但在宣布决 定时,郑梦奎的内心必有兔死狐悲的 戚然。克林斯曼的下课有很大原因是 内讧风波愈演愈烈而背的锅,但内讧 却并不仅仅存在于韩国的国家队。韩 国足协官员也都不是善茬。克林斯曼 只是下课,郑梦奎的结局或没这么简

作为原足协主席郑梦准的堂弟, 郑梦奎执掌韩国足协,本就在很大程 度上属黑箱操作。之前郑梦准大权在 握,足协内部的反对者敢怒不敢言。 如今郑梦奎没有乃兄的雄才伟略,但 对足协的一言堂却萧规曹随,其下场

不容乐观。目前已有端倪,他在克林 斯曼任命一事上犯了众怒。如今,亚 洲杯成绩不佳以及球队内讧风波愈演 愈烈,他想舍克林斯曼之卒而保自己 的车,哪有这么便宜的好事?

2月14日,也就是内讧一事初见 报端之时,首尔当地警方声称收到了 来自某社团组织及平民委员会的举 报,内容是郑梦奎涉嫌妨碍公务以及 渎职。首尔警局的金融犯罪调查部门 已对此展开正式调查。该举报称,郑 梦奎在克林斯曼任命一事上独断专 行,没有像之前聘用葡萄牙教练平托 那样的公开选拔,而是直接敲定克林 斯曼。"这一做法妨碍了足协其他人员 的工作。"解雇克林斯曼让韩国足协付 出80亿欧元的天价赔偿,"但这也是 郑梦奎单方面决定的数目,构成了职 务侵占。"郑梦奎给出的克林斯曼下课 理由之一是孙兴慜、李刚仁等人的内 讧,"但这涉嫌损害了球员的名誉。"

且不论警方调查的最终结果如 何,郑梦奎所受诸多严厉指控却是他 解雇克林斯曼时始料未及的。2月7 日被淘汰,2月14日借媒体之口捅出 内讧一事转移视线,两天之后再炒掉 克林斯曼以推卸责任。这一套郑梦奎 玩得无比熟练,但韩国足协可不止他 一人会玩。如果没有内部流传出的信 息,这些举报又何以如此精准?

韩国队的亚洲杯如此让人失望, 究竟是球队内讧所致,还是足协内讧 所致,抑或二者共振所致? 见仁见智



"Alachi 炸鸡"撤下李刚仁所 有宣传照

李刚仁丢掉 多个品牌代言

卡塔尔亚洲杯半决赛前日,韩国 国家足球队发生内讧被曝光后,内讧 主角李刚仁因无视组织纪律和集体利 益,以下犯上引发巨大争议,一时被推 上舆论的风口浪尖。

据广告界日前消息,韩国国足 "乒乓门"曝光后,已有多家赞助商撤 下李刚仁的代言广告,与其划清界 限。由李刚仁代言的"Alachi炸鸡" 已在官网撤下所有宣传照,并决定在 本月底合约到期后不再与李刚仁续 约。去年1月,"Alachi炸鸡"启用李 刚仁担任品牌代言人,并投放大量电 视广告,打开品牌知名度。"Alachi炸 鸡"方面虽表示与李刚仁的合约本就 即将到期,但多方猜测真正原因是李 刚仁引发的舆论争议令品牌方做出

被公认为韩国足球下一代领军人 物的李刚仁在亚洲杯半决赛迎战约旦 队前日,因与薛英佑、郑优营等年轻队 员打乒乓球与队长孙兴慜等发生肢体 冲突,导致孙兴慜手指受伤。李刚仁 迫于舆论压力通过SNS公开道歉,但 仍未能平息争议。

韩国电信(KT)也于近日撤下了 由李刚仁代言的三星电子Galaxy S24系列宣传海报,KT于2019年起启 用李刚仁作为形象代言人,上月续签 合约。KT方面称,撤下宣传海报是由 于品牌宣传活动提前结束。但KT在 所有官方渠道均删除了与李刚仁相关 的宣传物料,引发是否会与李刚仁暂 停合作的猜测。

韩国社会各层面对长幼尊卑十 分重视,但随着社会发展,这一传统 也受到严峻挑战,尤其是西风日炽的 职业足球领域。随着征战欧洲联赛 的韩国球员越来越年轻,他们对传统 的敬畏越来越淡漠。李刚仁最为典

10 岁就登陆欧洲赛场的李刚仁, 其认知领域里,长幼尊卑的观念远不 如欧洲人隔辈都能直呼其名的自由强 欧洲联赛的队友而言,"前辈""哥"这 的后辈必会无条件接受这样的教训。 样的概念却是根深蒂固的。正如这场 冲突,孙兴慜说到底不过是在维护这 一传统的价值观。

正如很多影视作品中所表现的, 韩国人对年长者或资历更老者都尊敬 有加。称谓上是一定要加敬语的,否



韩国前后辈文化的缩影

则就被视为没教养。而当前辈教训后 进时,即便态度粗鲁,甚至粗暴,但后 者多数都不敢针锋相对,而更多是自 省,至多腹诽。

且不论在其他人吃饭时打乒乓嬉闹是 否失当,也不论孙兴慜当时教训李刚 仁的口吻是否太过粗暴,但孙兴慜及 仁太不懂事。虽然事后他道了歉, 刚仁虚心接受批评是必须的。所以,

兴慜的人生观世界观都被颠覆了,韩 玟哉也有过类似行为。去年3月28 国队的秩序也由此被撕裂。所以,他 日,韩国队1比2输给乌拉圭,赛后 才会和其他老队员一起要求克林斯曼 金玟哉接受采访时意志消沉,甚至 把李刚仁踢出主力阵容。本质上,他 孙兴慜年轻的时候必是这么被教 是希望克林斯曼能帮着一起维护韩国 赛事。很快,孙兴慜就在社媒上含 烈。但对于其他大多数成年后才前往 训过多次。所以也认为,李刚仁这样 队的传统秩序,但克林斯曼要维护的 沙射影对他进行了批评:"为国出战 却只是克氏秩序,与韩国八竿子打不 着。

> 这次内讧,更主要还是怪李刚 当遇到语言,甚至肢体上的反抗时,孙 被迫的妥协。当然,他并非个例,金

表态要退出国家队而专注于俱乐部 永远是一种荣誉和骄傲。"据称,两 人在赛前发生了矛盾,而赛后隔空 争执的结果就是,两人在社媒上相 互取关。虽然很快就重新互相关 其他大多数韩国球员的认知就是,李 但距离事发已经过去了一个多星 注,但裂缝存在了,就永远都填不回 期,而且事情发酵后的道歉更像是 去了。李刚仁只不过让这道裂缝变 得更大而已。



自爆内讧把水搅浑

虽然水很深,棋很大。事情的真 相也如"罗生门"般,从不同角度可以 做出不同解读。但,在与约旦的半决 赛之前,韩国队内部发生严重冲突已 是不争的事实。各国媒体都做出了深 度报道,韩国足协也在第一时间予以 了官方承认,当事人之一的李刚仁甚 至也道了歉。主帅克林斯曼在与韩国 足协进行劳资谈判时更是以此来作为 韩国队无法晋级决赛的原因,并藉此 为自己维权。

做出报道的各媒体有各自立场, 韩国足协、李刚仁和克林斯曼也都有 各自小算盘。所以,想要100%还原事 情的真相不啻刻舟求剑,但大差不差 就是,作为老队员代表的孙兴慜和作 为新生代领袖的李刚仁发生了严重冲 突,但管理者没能处理好这一矛盾,最 终导致韩国队与约旦的半决赛演变成 了崩盘式溃败。

各方汇总的消息显示,事情发生 在韩国与约旦半决赛前一天的晚餐时 分。李刚仁(巴黎圣日耳曼)、薛英佑 (蔚山现代)、郑优营(斯图加特)等几 名年轻球员吃完饭后去活动室玩起了 乒乓球。而此时孙兴慜等老队员可能 来得晚,也可能吃得慢,所以觉得自己 的进食受到李刚仁等人嬉闹的干扰。 于是,孙兴慜就想去叫停他们的活动, 但李刚仁等人没有理会,觉得没做错 什么。话不投机引发了肢体冲突。当 然,事态并没有恶化到哪里去,第二天 的比赛,冲突各方该出场的出场,该板 凳的板凳。但,比赛已经不是那个味 儿了,韩国队全队都不在状态,90分 钟比赛里没有给约旦队造成过任何威 胁,最终0比2完败而黯然出局。很 多天之后,经媒体提醒,球迷又"回忆" 起,出现在半决赛的孙兴慜在手指头

输掉半决赛之后,韩国媒体和球 迷的焦点都集中在了克林斯曼和韩国 足协的无能之上,让他和韩国足协主 席郑梦奎下课的呼声越来越高。"于 是",比赛结束一个星期之后的2月14 日,英国率先曝出韩国队赛前冲突的 消息,甚至称之为"斗殴","孙兴慜的 手指头都脱臼了……"而吊诡的是,韩 国足协相关人士仅过了两个小时就予 以承认:"……报道的内容基本准确。 孙兴慜表达了对年轻球员餐后提前离 开并去打乒乓球的不满,年轻球员们 也表达了不满。"立刻,所有的焦点都 集中在了"内讧"上面,对韩国足协的 攻击销声匿迹,对克林斯曼的质疑也 就更多聚焦在了管理上面。

对于惯以保守著称的韩国足协如 此不寻常的反应,韩国方面有了质疑 声":……一直以来都以公信力过低而 闻名,他们的报道历来都不会被重 视。"当然,韩国媒体自己也很快就集 体180度转向,用更深的笔触和更细 致的描述去还原事情的真相。有的否 认了李刚仁是当事人,有的否认孙兴 慜揪了李刚仁的领子,更有长期跟热 刺队的韩国记者称,孙兴慜根本就没 有训斥李刚仁,而是在试图劝架时不 慎扭伤了手指头。

据称,被约旦淘汰出局后,郑梦奎 和克林斯曼有过两次接触,对继续合 作均表示出浓厚的兴趣。假使,是两 人协商一致后向有关媒体爆料,从而 转移了各方视线和火力?这样的话, 事态的发展以及节奏就都能说得清 了。所以,有韩国球迷在韩国足协承 认报道属实的第一时间就发文点评: "开始把水搅浑了,哈哈……"

当然,这都是假使。如今克林斯 曼已经下课,郑梦奎的压力依然山 大。假不假使的,意义已经不大了。